

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

MINISTRU

Exemplar nr.

Nr. 3637

București 28.02.2014

Nr. 1616	ID.R.P.
Data 03.03.2014	

Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
Domnului Robert Marius CAZANCIUC
MINISTRU DELEGAT INTERIMAR PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

În legătură cu adresa dumneavoastră nr.1230/DRP/19.02.2014, vă transmit, alăturat, răspunsul Ministerului Afacerilor Interne la întrebarea formulată de **domnul deputat Miron Alexandru Smarandache**, înregistrată la Camera Deputaților cu **nr.3303A/2014**.

Cu stimă,


Gabriel OPREA
VICEPRIM-MINISTRU PENTRU SECURITATE NAȚIONALĂ,
MINISTRUL INTERIMAR AL AFACERILOR INTERNE

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

MINISTRU

Exemplar nr. ...1.....

Nr.3637.....

București ..28.02.2014..

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Miron Alexandru SMARANDACHE

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, prin care solicitați să vi se comunice o serie de informații referitoare la situația locurilor de adăpostire a populației în caz de dezastre, atât la nivel național, cât și la nivelul județului Bacău, precum și la strategia Ministerului Afacerilor Interne pentru operaționalizarea adăposturilor anti-atomice din România, care sunt, în prezent, dezafectate, menționăm următoarele:

Legea nr. 481/2004 *privind protecția civilă, republicată, cu modificările ulterioare*, prevede, la art. 45, faptul că pentru protecția populației și a bunurilor din patrimoniul cultural național de efectele atacurilor din aer se realizează sistemul național de adăpostire, care cuprinde: adăposturi pentru puncte de comandă destinate Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență, adăposturi publice de protecție civilă aflate în administrarea consiliilor locale și fondul privat de adăpostire realizat de operatorii economici și proprietarii de imobile.

Autoritățile administrației publice locale, instituțiile publice, operatorii economici și proprietarii de imobile au obligația să prevadă în planurile de investiții și să realizeze adăposturi de protecție civilă.

De asemenea, autoritățile administrației publice centrale și locale și serviciile de urgență de la toate nivelurile de competență au obligația de a identifica și de a stabili posibilitățile de utilizare pentru adăpostire a unor galerii de mină, tuneluri, peșteri, grote, existente în apropierea zonelor dens populate sau în zone prevăzute pentru amenajare de tabere de sinistrați, evacuați sau refugiați.

Prin Hotărârea Guvernului nr.560/2005 au fost aprobate categoriile de construcții la care este obligatorie realizarea adăposturilor de protecție civilă, precum și a celor la care se amenajează puncte de comandă.

Astfel, realizarea adăposturilor este obligatorie pentru clădirile care au o suprafață construită, la sol, mai mare de 150 metri pătrați, sunt prevăzute cu subsol și aparțin uneia dintre următoarele categorii de folosință: clădiri pentru birouri și activități administrative, clădiri pentru activități financiar-bancare, clădiri pentru afaceri și comerț, clădiri pentru învățământ, știință, cultură și artă, clădiri pentru activități de ocrotire a sănătății și de asistență socială, clădiri pentru activități industriale și de producție, clădiri pentru activități turistice, destinate cazării, clădiri și construcții speciale pentru transporturi, clădiri și construcții speciale pentru telecomunicații, precum și clădirile de locuit, multietajate, cu regim de înălțime mai mare de S+P+4 etaje.

Adăposturile publice de protecție civilă prevăzute în documentațiile tehnice ale investițiilor se avizează tehnic, premergător eliberării autorizațiilor de construire, de către serviciile de urgență profesionale, potrivit metodologiei elaborate de Inspectoratul General pentru Situații de Urgență.

În prezent, la nivel național, nu există adăposturi dezafectate, orice spațiu de adăpostit putând fi folosit și pentru alte destinații, cu respectarea normelor tehnice, cu obligația de a fi eliberate în situații de urgență în maximum 24 de ore și cu informarea prealabilă a centrelor operaționale din cadrul serviciilor de urgență profesionale, așa cum prevede art. 45 alin. (6) din Legea nr.481/2004.

Adăposturile care fac parte din Sistemul național de adăpostire sunt utilizate numai în cazul atacurilor din aer, neputând fi utilizate și pentru situații de urgență sau în caz de dezastre (calamități naturale-cutremure, inundații, alunecări de teren, etc).

Adăposturile publice de protecție civilă se inspectează periodic de către personalul de specialitate al serviciilor de urgență profesionale, iar deținătorii și utilizatorii acestor adăposturi sunt obligați să îndeplinească normele și măsurile stabilite pentru menținerea adăposturilor și a instalațiilor utilitare ale acestora în stare de funcționare.

Referitor la construirea adăposturilor și amenajarea altor spații de adăpostire cuprinse în planurile de mobilizare, acestea se execută la punerea în aplicare a planurilor respective.

În ceea ce privește procentul de adăpostire, precizăm că, din datele pe care le deținem, la nivel național acesta este de 35,5%, iar la nivelul județului Bacău de 24,1%.

Cu stimă,

Gabriel OPREA
VICEPRIM-MINISTRU PENTRU SECURITATE NAȚIONALĂ,
MINISTRUL INTERIMAR AL AFACERILOR INTERNE

